


Қысқа мерзімді жоспар
      Математика 34-сабақ
	Бөлім:
	Жазбаша көбейту және бөлу.

	Мұғалімнің  аты-жөні
	Бурбасова Нурзада Есенбиевна

	Күні:
	23.02.2023ж

	Сынып: 3в
	Қатысушылар саны:
	Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы
	Разрядтан бір рет аттап өту арқылы жазбаша көбейту және бөлу алгоритмі.

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	3.1.2.10 мынадай жағдайларда: 23∙2, 123∙2, 46:2, 246:2 екі таңбалы/үш таңбалы сандарды бір таңбалы санға жазбаша көбейту мен бөлу алгоритмдерін қолдану

	Сабақтың мақсаты
	Разрядтан бір рет аттап өту арқылы екі таңбалы/үш таңбалы сандарды бір таңбалы санға жазбаша көбейту мен бөлу алгоритмдерін қолдана алады.


                                                      Сабақтың барысы
	Сабақтың кезеңі/ уақыт
	Педагогтің  әрекеті.
 
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Ұйымдастыру 2 мин










Үй тапсырмасын тексеру 5мин 
Сабақ барысы.
6 мин
	Ұйымдастыру кезеңі
Оқушылармен сәлемдесу, оқушыларды түгелдеу. Оқушылардың сабаққа дайындығын тексеру. Оқушылардың назарын сабаққа аудару. Сабақтың мақсатын айтып, бағалау критерийлерін түсіндіремін. 
 
Топқа бөліну «Мазайка» әдісімен жүреді. 

Өткен тақырыпқа шолу:
Үй тапсырмасын тексеру.

Оқу материалын жариялау «Өзіңді тексер» әдісі арқылы жүреді:
- Өткен сабақта қандай тақырып өттік?
- Ендеше бүгінгі сабағымызда разрядтан бір рет аттап өту арқылы екі таңбалы/үш таңбалы сандарды бір таңбалы санға жазбаша көбейту мен бөлу алгоритмдерін қолданып тапсырма орындайтын боламыз.
Оқу мақсаты жарияланады. 
	Оқу құралдарын түгендеп, сабаққа дайындалады








Топқа бірігеді.




Сұрақтарға жауап береді. 
Тақырыпты ашады. 
	«Ауызша  мақтап, мадақтау жүреді. 











Дискриптор
Оқушылар жауаптары толықтыры-лады.
	

	Жаңа білім
10 мин











































2 мин


Бекіту
10 мин








5 мин







	(Ұ, Д) 1- тапсырмада тақтамен жұмыс жүзеге асады. 
1) «Ғарышты бағындырушылар»   әдісі арқылы жүзеге асады.
Кесте бойынша сұрақтарға жауап бер. Т.Әубәкіров пен А.Айымбетовтің сағатпен өлшегендегі ұшу ұзақтығы қандай? Т.Мұсабаевтың тәулікпен өлшегендегі жалпы ұшу ұзақтығы қандай? 
Тоқтар-(7*24)+22=168+22=190
Айдын -(9*24)+20=216+20=236
Екеуі бірге 190+236=426сағ
Талғат-125тәул.22сағ+207тәул.12сағ+ +7тәул22сағ=339тәул.56сағ 
Немесе 341тәул.8сағ
2) «Ғарышқа бірге ұшамыз»  әдісі арқылы жүзеге асады.
14*5=70              24*4=96
18*4=72              26*3=108
64:4=16               96:6=16
75:5=15               96*8=12

3) «Жұптық жұмыс»  әдісі арқылы жүзеге асады. 
14см*3=42см             82г:2=42г
222кг*4=888см          72мм:3=24мм

4) «Баспалдақ»  әдісі арқылы жүзеге асады. Теңдеулерді шеш.
х:9=45-(18+12)           7*y=100-9
х:9=15                          7*y=91
х=15*9                          y=91:7
х=135                            y=13
135:9=45-(18+12)        7*13=100-9
15=15                           91=91

х+40=24*3
х+40=72
х=72-40
х=32
32+40=72
72=72
Сергіту сәтінде «Жаяу» әуенімен билеп сергиді.

(Т,Д)  2- тапсырма «Тақтамен жұмыс» әдісі.
5) Өрнектерді баған түрінде жаз және есепте.
13*6=78          1000-479=521
23*4=92          800-302=498
96:2=48           801-369=432
27*3=81          385+96=481
14*4=56          464+18=482
85:5=17           504-98=406

6) «Топтық Зерттеу» әдісі арқылы жүзеге асады.
 «Қорапта болды», «қызыл бөлшектер», «көк бөлшектер», жасыл бөлшектер» тіркестерін пайдалана отырып, сызба бойынша есеп құрастырыңдар.
Қорапта 25 қызыл, 39 көк, 27 жасыл бөлшектер болды. Одан 44 бөлшек алынды. Қорапта неше бөлшек қалды?
Ш; 25-39+27=91-44=47
Ж; 47 бөлшек қалды?

Саралау тәсілі: «Логикалық тапсырма» арқылы жүзеге асады.
1)Ағашта 100 құс отыр, оның 18-нен басқасы ұшып кетті. Ағашта қанша құс қалды.
2)Сенбінің аптадағы рет санына, үш құстың қанаттарын көбейтесің.
3)Жексенбінің аптадағы рет санына, 1өрмекшінің аяқтарының санына көбейт.
4)Тәуелсіздік алған күнді 2 есе арттыр.
5)Арайлым деген есімдегі әріптердің санына, осы есімдегі буынға көбейтеміз.
6)Ең кіші екі таңбалы санға, ең кіші үш таңбалы санды қосамыз.
	Тапсырмаларды орындайды. 















Тапсырмаларды орындайды. 





Тапсырмаларды орындайды.



Теңдеулерді шешеді













Билеп сергиді.




Тапсырмаларды орындайды. 







Тапсырмаларды орындайды.












Сұрақтарға жауап береді 
	Дескриптор:
Ғарышкерлер-дің сағатпен, тәулікпен өлшегендегі ұшу ұзақтығын анықтайды -2 балл.







Дескриптор:
- Өрнектерді баған түрінде жазады және есептейді-2балл. 





Теңдеулерді шешіп, мәнін тексереді-2балл.














Дескриптор:
- Өрнектерді баған түрінде жазады және есептейді-2балл.
 



-Берілген мәліметтерді пайдаланып
 есеп құрастырады-2балл. 








Дескриптор:
Логикалық тапсырмаларға жауап береді-2балл
	Оқулық
дәптер



























Оқулық
дәптер































	Кері байланыс
5 мин
	Кері байланыс: «Білім қоржыны»  әдісі бойынша өтеді.
Оқушылар жауабын талдап, ҚБ қояды.
[image: ]
Үйге тапсырма: 74-бет  №9.
	Кері байланыс жасайды.

	ҚБ қойылады.
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7. Boc OpBIHAAPABI TOATHIP.

215cm=0Om Oem Tmlam= 0 am 240 mun = [ car
5m90 cm=lem 20 cm = [l mm 4cem2mm=[lum

8. Yabmapikrape: 15 My, 4 o 1 My, 29 M, 62 MM GoraTEE Kecinzitep
ce13. EH KbICKa KeCiHli eH Y3BIH KeCiHJi/leH KaHIIAJBIKTHI KbICKa eKeH-
AiriH aHBIKTA.

9. TeraixTep Typa GosareiHaai THICTI sKepre KaKIIanap Koi.

a)9-8+12:4+ 4
9)9-8+12:4+2=23
6)9:8+12:4+2=47





